



真抓实干真改实改 焦作山阳区法院 开展“人民群众更满意”活动



山阳法院送法进企业活动现场

连日来,焦作市山阳区人民法院积极开展“以案促改”活动和“抓公开、严规范、提素质、保公正,让人民群众更满意”活动,认真落实各项措施,创新工作方法,开展了一系列带有“温度”的活动,确保取得工作实效。

□东方今报·猛犸新闻记者 李国营
■耿彩霞 通讯员 李奕琳/文图

专题党课推进“以案促改”

4月30日,山阳区法院邀请焦作市委党校公共管理教研部主任教授范沁河到该院进行“以案促改”专题党课授课。

范沁河教授带领全院干警系统学习了习近平新时代中国特色社会主义思想,结合法院工作性质,深入阐释了坚持以人民为中心,认真践行司法为

民宗旨,扎实推进司法为民公正司法等内容。

全院干警表示,范沁河教授的授课翔实丰富、生动典型,听后受益匪浅,深受启迪。今后一定会紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”,做好法院各项工作。

“精准普法”助力复工复产

4月29日,山阳区法院执行局局长廉玉光受焦作市中小企业担保公司邀请,到该公司进行执行专题法律培训。

培训课上,廉玉光引用法院执行工作中的鲜活案例,针对涉企执行案件中的相关问题进行重点讲解,从提高公司工作人员的法律意识、平衡业绩和风险关系、专业环节交给专业律师介入、实行诉前保全、提高贷后管理人员的诉讼意识等五个方面帮助加强公司内部法治教育。同时对认识并解决执行难及企业风险防范等问题进行了深入浅出的解析,“把脉问症”企业发展中遇到的堵点、痛点,对公司的的发展及后期新业务的开展进行交流。整堂讲座思路清晰、重点突出,受到企业欢迎。

法官授课助力企业发展

为解决企业生产经营中遇到的问题,引导企业依法规范经营,降低市场

法律风险,山阳区人民法院选派民事一线员额法官王惠敏来到焦作市宏达运输股份有限公司,主动倾听企业心声、提供法律服务,助推企业持续健康发展。

座谈中,王惠敏结合人民法院审理的涉及运输合同的典型案例,贴合企业实际需求,针对运营、保险理赔、合同履行等问题,给出法律建议,答疑解惑,指导企业正确处理复工复产涉法问题,帮助企业家增强法律意识,最大限度防范法律风险,为企业发展保驾护航。

“法治云课堂”做好开学第一课

在焦作市中小学即将开学之际,山阳区法院制作微视频——《法制伴我们健康成长》,联合区教育局,巧用“云课堂”为山阳区中小学生上了一堂生动有趣的法制教育课。

云课堂视频中,授课法官罗蒙楠以案释法,用活泼的语言、生动的动画,讲述了什么是违法和犯罪,并结合生活中有关青少年预防网络诈骗、校园暴力等典型案例,进一步加深同学们对违法和犯罪的认知,提高学生们分辨是非的能力和行为自控能力。让学生学会用法律武器保护自己,养成从小知法、懂法、守法的良好习惯,从源头上预防和减少青少年犯罪的发生。

焦作山阳区人民法院民事审判庭庭长冯爱萍: 坚守基层审判一线26年的“最美女法官”



冯爱萍(右一)正在调解一起家事案件

□东方今报·猛犸新闻记者 李国营
■耿彩霞 通讯员 李奕琳/文图

她,自1994年进入山阳区人民法院,从书记员、助理审判员一路历练到庭长,从懵懂到坚毅,在追求公平正义的道路上,始终不忘初心,大胆创新,用忠诚、敬业、奉献诠释着一名基层女法官对审判事业永无止境的热忱。

她就是焦作市山阳区人民法院民事审判庭庭长冯爱萍。

从事法院工作26年以来,她凭着对法官职业的忠诚热爱,以对人民高

度负责的态度,秉公执法、忘我工作。2016年任民一庭庭长,2019年12月任民事审判庭庭长。她连续多年审理了大量的民事案件,连年都是院里的办案标兵,通过大量的审判实践和对案件的分析研究,她掌握了丰富的办理民事案件的工作经验、扎实的业务素质和群众工作的能力。

2017年,山阳区法院准备成立家事审判工作室,经过全院筛选,冯爱萍因为出色的业务能力和细致的工作作风,被选任为家事审判工作室法官,专

门审理全院家事案件,并成立了由“冯爱萍”命名的家事审判工作室。冯爱萍常说,家是社会的细胞,家庭的不稳定会导致社会不安定因素的出现。她充分认识到这一点,工作中特别重视家事矛盾的彻底化解。

2018年,山阳区法院开设了心理咨询室,聘请了心理咨询师团队。冯爱萍针对案件具体情况及当事人的不同特点和心理咨询师结合,通过心理咨询师的心理干预,对负面情绪较大的当事人进行疏导,缓解当事人的不良情绪和当事人之间的矛盾,促进了家事案件的调解和矛盾的化解,避免了不稳定因素的出现。她审理的家事案件没有出现过情绪过激、信访闹访及转化为刑事案件的情况。

2018年山阳区宏兴社区设立了以冯爱萍名字命名的家事调解工作室。她通过微信、电话沟通、在社区开庭、参与社区矛盾化解等多种方式指导社区调解员调处该社区的赡养、继承、婚姻、邻里等各类纠纷。在该社区,有纠纷找社区调解员已经形成一种共识,调解员出去调解案件均挂牌上岗,他们运用多年基层村委领导的工作经验和对群众的广泛了解,充分发挥他们的热情和能量,将社会矛盾化解在基层。一分耕耘一分收获,冯爱萍2018年度被评为全市法院家事审判先进个人、2018年度调解能手。

法官是一个神圣的职业,誓言的坚守,需要用一生去践行。冯爱萍至今还记得当年自己初任法官时的誓言。平时工作中,她用一言一行坚守着一名女法官的信仰。她曾调解一起抚养纠纷,孩子父母分歧很大,双方情绪激动泪水涟涟,孩子夹在中间也左右为难。针对这种情况,冯爱萍分头做工作,让父母放弃争执多为孩子考虑,并细心邀请心理咨询师为孩子做心理疏导。调解工作从上午八点半持续到下午上班,最终双方达成一致意见,一家三口牵手离开。但办公室里,同事为她打的饭菜已经放凉,等待她的是下午即将开始的庭审。这样的工作日常对她来说都是寻常。烈日严霜三尺法,和风甘雨一庭春。正是她这种春风化雨的奉献精神,才让情感遭受创伤的当事人再次感受到温暖与希望。

2019年,冯爱萍审结案件296件,她敬业爱岗、认真负责,她廉洁奉公、忠诚担当,她被焦作市中级人民法院授予个人三等功,她用自己的行为践行了社会主义法治理念。

遗失声明

太平洋财险焦作中心支公司,单证流水号为:AHAB1901412407业务/财务/被保险人留存联丢失,该保单声明作废。